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Перелом – це порушення цілісності кістки, який виникає внаслідок 

механічного пошкодження (згинання кістки, її стиснення, відрив кістки 

внаслідок надмірного натягу сухожилку, скручування кістки, чи її 

роздроблення). У сучасній літературі існує декілька класифікацій переломів, а 

саме: за наявністю пошкодження зовнішніх покривів(відкриті, або закриті 

переломи), формою кісткових уламків, порушення цілісності кіски, наявністю 

зміщення тощо (Власенко, 2006). 

Зважаючи на вищезгадане, причини виникнення переломів умовно можна 

розділити на дві групи: патологічні і травматичні. Патологічний перелом 

відбувається внаслідок незначної травми, що за нормальної міцності кістки не 

повинна була спричинити перелом, але кістка, чи весь організм були вражені 

пухлиною, інфекційним процесом, генетичних захворюванням, або вадами 

розвитку (Нетюхайло, 2014). Травматичні переломи більш поширеній виникають 

внаслідок певної серйозної травми. Супутні причини, які можуть створити ризик 

виникнення перелому – нестача Кальцію в організмі тварини, неповноцінне 

харчування, відсутність рухової активності, генетичні захворювання тощо 

(Гимранов, 2015). 

У тварин, зокрема собак,однією із причин травматичних переломів є 

дорожньо-транспортні пригоди. При цьому вражаються кістки грудних 

(передпліччя, п’ястя), тазових кінцівок (кістки гомілки, стегна, заплесна) 

(Дмитрієв, 2017). 

У котів, за даними наукових публікацій, основними причинами переломів 

є падіння тварини з висоти (дерева, вікна вище другого поверху, даху будинку та 

ін.), защемлення кінцівки у вікні, чи дверях, травми спричинені іншими 

тваринами (собаками), або внаслідок жорстокого поводження людини з 

твариною (влучання у тварину камінням, удар кота ногою тощо). При цьому 

травмуються кістки, як грудних, так і тазових кінцівок, нерідко – реєструється 

перелом кісток тазу (Пустовіт, 2006; Cardoso, et al., 2016).  

Діагностика переломів здійснюється шляхом клінічного обстеження 

(огляд, пальпація), а також використовується рентгенографія, яка полегшує 

встановлення діагнозу та допомагає лікарю візуалізувати наявні уламки, тріщини 

тощо (Голубєв, 2019).  

Не секрет, що тварину з перелом кісток кінцівок необхідно лікувати, адже 

їх неправильне зрощення провокує кульгавість у тварини та невпевненість її 

рухової активності. Сутність лікування тварини за перелому полягає у 

відновленні цілісності та положення кістки шляхом її зростання. Задля цього 

кістку намагаються зафіксувати у правильному положенні та мінімізувати 
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(обмежити) її рух. З метою фіксації кінцівки використовують гіпсові пов’язки, 

або остеосинтез. 

Необхідно відмітити, що у ветеринарній практиці гіпсові пов’язки не 

мають широкого поширення. Це пов’язано з поведінкою тварин, зокрема собак, 

які досить швидко розгризають гіпсову пов’язку, при цьому кістка не встигає 

загоїтись. Тому, лікарі ветеринарної медицини у своїй практичній роботі за 

переломів кісток кінцівок  застосовують остеосинтез. Цей метод лікування 

передбачає закріплення частин зламаної кістки спицями, пластинами, гвинтами 

та штифтами. Ветеринарні фахівці в залежності від виду перелому 

використовують наступні методи остеосинтезу: інтрамедулярний, накістковий, 

позавогнищевий (Dennietal., 2007; Jаgnikov, 2010). 

Інтрамедулярний – найчастіше використовується для стегнових кісток, 

передбачає використання спиці в кістки як основу для з’єднання її фрагментів. 

Накістковий – характеризується розміщенням фіксуючих фрагментів не 

всередині кістки, а поруч із подальшою фіксацією її гвинтами. Використовується 

для лікування променевих, пласких кісток. 

Позавогнищевий – включає використання спиць з двох сторін від місця 

ураження, з подальшою фіксацією полімерного складу. Використовується також 

у разі вивихів (Петренко, 2002). 

Отже, перелом кісток у тварин має різні причини, діагностика є 

комплексною, а лікування тварин за переломів кінцівок рекомендується 

здійснювати оперативне, зокрема остеосинтез. Використання того, чи іншого 

методу остеосинтезу залежить від виду перелому кістки. 
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Багато організмів живуть в середині наших тіл та  на їх поверхні. Зазвичай 

вони нешкідливі чи навіть корисні. Але за певних умов можуть спричинити 

захворювання. Такі мікроорганізми називають умовно-патогенними, тобто 

такими, які здатні при зниженні природної резистентності макроорганізму 

викликати захворювання, для них характерна відсутність нозологічної 

специфічності. Інфекційні хвороби – група хвороб, спричинених 

мікроорганізмами чи продуктами їх життєдіяльності. Сучасна наука розглядає їх 

як один із варіантів взаємодії макро- і мікроорганізму з порушенням 

компенсаторних можливостей першого, результатом прояву чого є клінічні 

симптоми. Від інших хвороб інфекційні відрізняються наявністю специфічного 

збудника, інкубаційного періоду, контагіозністю, циклічністю клінічного 

перебігу та виробленням імунітету до повторного зараження. 

Інфекційні хвороби вражають людей, тварин, рослини. Збудниками 


